

Методические рекомендации по разработке и использованию дидактического интерактивного пособия в работе с детьми старшего дошкольного возраста *ЛЭПУК* на тему "Детский туризм "



**Методические рекомендации по разработке и использованию
дидактического интерактивного пособия в работе с детьми старшего
дошкольного возраста ЛЭПБУК на тему "Детский туризм "
«ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ ЮНЫЙ ТУРИСТ?»**

Данное пособие предназначено для детей старшего дошкольного возраста. В лэпбуке собраны материалы по теме «Детский туризм». В нем предусмотрены задания для развития познавательной активности ребенка, также для совместной игры со взрослым, и для самостоятельной деятельности ребенка (подгруппы детей).

Изучение темы «Туризм» начинается со знакомства с героями - девочкой Дашей и мальчиком Пашей. Они приглашают детей в увлекательную игру. Даша и Паша - юные путешественники. Они предлагают дошкольникам познакомиться с «туризмом», «туристской прогулкой». Расскажут детям, в виде дидактических карточек и настольно-печатных игр, какие виды туризма бывают, что такое знаки туристской маркировки и топографические знаки, какие вещи необходимо взять с собой в туристскую прогулку. Напомнят малышам правила поведения на природе, познакомят с типами безопасного выкладывания костров и разрешат детям потренироваться в выкладывании имитации костра на березовой полянке. В лэпбуке представлены песни и речевки, призванные сделать поход на природу веселым и радостным, а еще есть загадки о туризме и туристах.

Для взрослых также предложено несколько игр на свежем воздухе, которые можно использовать во время туристской прогулки с детьми.

Подробное постраничное описание лэпбука

Страница 1	Знакомство с героями лэпбука. Введение в игру.
Страница 2	<i>Конверт «Собери походный рюкзак»</i> <i>Цель:</i> формирование умения правильно собирать необходимую для похода атрибутику. Расширять представления детей о предметах, которые могут принести пользу в экстренных ситуациях в природе. О правилах действия в конкретных ситуациях, развивать сообразительность. <i>Ход игры:</i> Каждый ребенок выбирает карточку с предметом который он хочет взять с собой и объясняет, с какой целью это предмет может помочь в трудной ситуации. <i>Конверт «Туристические знаки»</i> <i>Цель:</i> закрепить знания детей условных знаков топографических карт, научить детей правильно соотносить топографический знак и изображение объекта на картинке. Дидактическая игра «Подбери знак»

	<p><i>Цель:</i> Закрепить понятие о топографических знаках и их значении. Различать топографические знаки.</p>
Страница 3	<p><i>Компас и Складной конверт «Стороны света»</i> Книжка-малышка «Стороны света. Как ориентироваться на местности».</p> <p><i>Цель:</i> ознакомление со сторонами света и компасом. Научить детей пользоваться компасом при определении сторон света, закреплять умения детей определять стороны горизонта по местным признакам.</p>
Страница 4	<p><i>Конверт «Загадки о туризме и туристах»</i> Цель: Познакомить детей с загадками, которые можно отгадывать по теме лэпбука.</p> <p><i>Конверт «Словарь юного туриста»</i> <i>Задачи:</i> познакомить детей с основами отдыха в природных условиях, назначением определенных предметов, необходимых в походе; закрепить на практике знания основ безопасного поведения на природе; воспитывать бережное и внимательное отношения к окружающей среде, пробудить чувства любви к природе, стремление заботиться о ней и беречь ее. ...</p>
Страница 5	<p><i>Книжка-раскладушка «Типы костров»</i> Дидактическая игра «Разложи костер» <i>Цель:</i> закрепить представления о видах костра, сформировать умение выкладывать костер.</p> <p><i>Конверт «Правила поведения в природе»</i> <i>Цель:</i> закрепление знаний правил безопасного поведения в природе.</p> <p><i>Задачи</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Формировать у детей элементарные экологические знания. - Формировать у детей знания безопасного поведения. - Развивать познавательный интерес к миру природы, представление о том, какие действия вредят природе. - Развивать речь, логическое мышление, внимание через дидактические игры, умение делать простые выводы, умозаключения. - Воспитывать у детей природоохранное поведение, ответственное, гуманное, бережное, эмоционально – положительное отношение к природе.
Страница 6	<p><i>Конверт «Туристические раскраски»</i> <i>Цель:</i> познакомить детей с разными аспектами путешествий и приключений. Они смогут познакомиться с разными</p>

	<p>странами, природой и историей, развить свои творческие навыки и воображение. Предоставить детям возможность отправиться в увлекательное виртуальное путешествие с помощью раскрасок на тему туризма.</p> <p><i>Конверт «Собери картинку»</i></p> <p><i>Задачи:</i> упражнять детей в составлении целой картинки из отдельных частей, через содержание картинок закреплять знания об объектах природы Евразии и их особенностях.</p> <p><i>Игровое правило:</i> за определённое время правильно собрать из частей целую картинку (можно после этого предложить составить рассказ по картинке). <i>Игровое действие:</i> правильно складывать картинку из нескольких частей и называть, что получилось.</p>
Страница 7	<p><i>Конверт «Брошюры»</i></p> <p><i>Цель:</i> Способствовать формированию понятий: туризм, туристы, туристические походы, маршрут, карта. Создание психологического настроения детей на новый вид деятельности. Способствовать развитию естественных видов движений и обогащению двигательного опыта детей.</p>